
Trazar por el punto P una recta p perpendicular a  . Hallar el punto I de  intersección de

ambos.
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Trazar por el punto 𝑃 = (5,3,2) una recta perpendicular al plano que contiene a los 
puntos (7,0,0) y (4,3,0) y es perpendicular al plano 𝑋𝑂𝑌. Hallar su punto de 
intersección. 

Se calcula la ecuación implícita del plano 𝛼, plano que contiene los puntos (7,0,0) y 

(4,3,0), utilizando para ello un punto y dos vectores pertenecientes al mismo. 

Solución: 

Por ejemplo, el vector 𝑢�⃗ = (7,0,0) − (4,3,0) = (3,−3,0) es un vector del plano, 

además, como 𝛼 es perpendicular al plano 𝑋𝑂𝑌, el vector (0,0,1) también pertenece a 

dicho plano. Por lo que la ecuación implícita de 𝛼 se obtiene resolviendo la siguiente 

ecuación: 

𝛼: �
𝑥 − 7 0 3
𝑦 0 −3
𝑧 1 0

� = 0 ⇒ 𝛼: 𝑥 + 𝑦 = 7 

De esta ecuación se puede determinar 𝑛�⃗ = (1,1,0) que el vector normal al plano. 

Por otro lado, la recta 𝑟 que se desea obtener es perpendicular al plano 𝛼 por lo que el 

vector director de la misma será 𝑛�⃗ = (1,1,0). Además, como se sabe que la recta pasa 

por el punto 𝑃 = (5,3,2) se calculan las ecuaciones paramétricas: 

𝑟: �
𝑥
𝑦
𝑧
� = �

5
3
2
� + 𝜆 �

1
1
0
� 

Siendo sus ecuaciones implícitas: 

�
𝑥 = 5 + 𝜆
𝑦 = 3 + 𝜆
𝑧 = 2

 ⇒ �𝑥 − 5 = 𝑦 − 3
𝑧 = 2 ⇒ 𝑟: �𝑥 − 𝑦 = 2

𝑧 = 2
��� 

Se calcula la intersección pedida: 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝑥 − 𝑦 = 2

𝑧 = 2
𝑥 + 𝑦 = 7

⇒

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝑥 =

9
2

𝑦 =
5
2

𝑧 = 2

�� 

La intersección entre la recta 𝑟 y el plano 𝛼 es el punto �9
2

, 5
2

, 0� 
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Trazar por el punto P un plano  perpendicular a r . Hallar el punto I de intersección

de ambos.
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Trazar por P(8,5,4) un plano perpendicular a la recta que contiene a los puntos (7,2,0) y 
(0,2,6). Hallar su punto de intersección.  
 

Sea 𝑟 la recta que contiene los puntos dados. El vector director de esta recta es: 𝑣⃗𝑟 = (7,2,0) −

(0,2,6) = (7,0,−6). 

Solución 

El vector normal del plano 𝜋 será paralelo al vector director de la recta 𝑟: 

𝑣⃗𝑟 ∥ 𝑛�⃗ 𝜋 ⇒ 𝑛�⃗ 𝜋 = (7,0,−6) 

Por lo que 𝜋: 7𝑥 + 0𝑦 − 6𝑧 + 𝑘 = 0. 

Se determina el parámetro 𝑘, exigiendo que el plano 𝜋 contenga el punto 𝑃(8,5,4): 

7 · 8 − 6 · 4 + 𝑘 = 0 ⇒ 𝑘 = −32 

El plano 𝜋 viene dado por la siguiente ecuación: 

𝜋: 7𝑥 − 6𝑧 − 32 = 0 
Para calcular la intersección con la recta 𝑟 con el plano 𝜋, se escriben las ecuaciones paramétricas 
de la recta: 

𝑟: �
𝑥 = 7 + 7𝜆
𝑦 = 2
𝑧 = −6𝜆

� 

Se plantea 𝑟 ∩ 𝜋, sustituyendo un punto genérico (𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ 𝑟 en el plano: 

7(7 + 7𝜆) + 36𝜆 − 32 = 0 ⇒ 49 + 49𝜆 + 36𝜆 − 32 = 0 ⇒ 𝜆 = −
1
5

 

Y el punto de corte resulta: 𝑄 �28
5

, 2, 42
5
�. 
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Trazar por P una recta que corte y sea perpendicular a r. Hallar el punto de intersección

entre ambas.
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Calcular una recta que pasando por el punto 𝑃 = (12,3,6), corte y sea perpendicular a la recta 

𝑟: 𝑥−6
−6

= 𝑦−5
3

= 𝑧−4
3

. Hallar también el punto de intersección entre ambas. 

 

Se define el plano 𝜋 que pasa por el punto 𝑃 y cuyo vector asociado o normal es el vector director 

de la recta 𝑟: 

𝜋: − 6(𝑥 − 12) + 3(𝑦 − 3) + 3(𝑧 − 6) = 0 ⇒  𝜋: − 2𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 15 = 0 

Solución 

A partir de la ecuación continua de la recta se obtienen sus ecuaciones paramétricas: 

 
𝑥 − 6

−6
=

𝑦 − 5
3

=
𝑧 − 4

3
= 𝜆 ⇒  �  

𝑥 = 6 − 6𝜆
𝑦 = 5 + 3𝜆
𝑧 = 4 + 3𝜆

� 

Sustituyendo estos valores en la ecuación del plano, se calcula el punto 𝑄, intersección entre el 

plano 𝜋 y la recta 𝑟: 

−2(6 − 6 𝜆) + 1(5 + 3𝜆) + 1(4 + 3𝜆) + 15 = 0 ⇒ 𝜆 = −2/3 

�  
𝑥 = 6 − 6 (−2/3)
𝑦 = 5 + 3 (−2/3)
𝑧 = 4 + 3 (−2/3)

�  ⇒ � 
𝑥 = 10
𝑦 = 3
𝑧 = 2

�  ⇒ 𝑄 = (10,3,2) 

La perpendicular solicitada es la recta que pasa por los puntos P y Q: 

𝑝: � y = 3
2x − z = 18

� 
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Trazar por  P y Q planos perpendiculares a .
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Trazar po𝑟        𝑟�𝑃(4,1,3), 𝑄(0,1,6)� planos perpendiculares a 
𝛼�(10,0,0), (6,0,5), (4,5,0)�. 

Para trazar por la recta 𝑟 planos perpendiculares al plano 𝛼 se deben realizar los 

siguientes pasos: 

Solución: 

- Calcular la ecuación de la recta 𝑟:  

Utilizando el punto 𝑄 y el vector director 𝑢�⃗ = 𝑄 − 𝑃 = (−4,0,3), las ecuaciones 

paramétricas de la recta son: 

𝑟:  �
𝑥 = 0 − 4𝜆
𝑦 = 1

𝑧 = 6 + 3𝜆
� 

Siendo su ecuación implícita: 

�
𝑥
4

=
𝑧 − 6

3
 

𝑦 = 1
� ⇒  𝑟:  �3𝑥 − 4𝑧 = 24

𝑦 = 1
� 

- Calcular el haz de planos que contiene a la recta 𝑟: 

Los planos que contienen la recta 𝑟 tienen la expresión 

(𝑦 − 1) + 𝜆(3𝑥 + 4𝑧 − 24) = 0 ⇒ 3𝜆𝑥 + 𝑦 + 4𝜆𝑧 − 24𝜆 − 1 = 0 

- Calcular el vector normal al plano 𝛼: 

Multiplicando dos vectores directores del plano vectorialmente, por ejemplo, 

multiplicando los vectores, (6,0,5) − (10,0,0) = (−4,0,5) y (4,5,0) − (10,0,0) =

(−6,5,0) se obtiene que: 

𝑛�⃗ α = �
𝚤 𝚥 𝑘�⃗
−4 0 5
−6 5 0

� = −25𝚤 − 30𝚥 − 20𝑘�⃗  

Por lo que el vector normal al plano 𝛼 es 𝑛�⃗ = (5,6,4). 

- Calcular los planos perpendiculares a 𝛼 que contiene la recta 𝑟: 

Si los planos deben ser perpendiculares a 𝛼, el vector asociado a ellos debe ser 

perpendicular a 𝑛�⃗ α, es decir: 
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